

江苏高考新方案草案已上报省政府 今秋入学高一新生可能沿用老方案

在新方案草案中,高考会是什么样?
语文数学不分文理卷;英语口语和听力纳入一年两考,笔试考虑逐渐纳入
两门选测科目改为计分制,由高校确定具体科目和分数

新方案未必能在新学期前出台

“江苏高考方案不是7月要报教育部审批么,不知进展怎么样了?孩子下半年就要读高一,新方案会不会从他们开始推行?”近日,南京一位家长焦虑地询问现代快报记者。

今年1月份,江苏省教育厅厅长沈健在接受采访时表示,江苏将根据全国的高考招生录取方案,完善自己的方案,在报教育部获批后,最早在2014年入学的高中生中实施,最晚在2017年入学的高中生中实施。

如今,7月差不多过了三分之一,江苏高考新方案的靴子何时落地?

昨天,在江苏省深化教育领域综合改革情况新闻发布会上,省教育厅权威负责人告诉记者,“现在,江苏省教育厅和考试院已经拿了一个高考新方案,并上报到江苏省政府,但省政府还要进一步征求各方面意见。现在的关键环节是,教育部要出台新一轮高考方案的意见,并要求各省出台的方案要经过教育部审批,所

以,江苏高考方案能否顺利通过,取决于教育部是否认可。”该权威人士说,江苏省政府最近将举行座谈会,研究新方案,向社会公示则要在教育部同意后。

距离新学期开学还不到两个月,本届高一学生有望在新高考方案框架下学习吗?

该权威人士表示,根据目前进展,2014年秋季新学期前,高考新方案未必能出台,“目前来看,绝大多数省份今年出台的可能性不大。”

中考将借鉴“新高考” 酝酿一年两考

昨天的发布会上,省教育厅副厅长丁晓昌介绍,未来,将适当减少中考科目,相应缩短考试时间,探索部分科目多次考试和等级呈现,在部分地区试行中考二次考试。

“中考二次考试”是否意味着今后中考也一年两考?江苏省教育厅基教处处长马斌解读,中考改革指导思想是想让学生有更多选择的机会,打破一次考试定终身,“中考与高考一样,关注度很高,我们目前正在调研如何实施。减少考试难度,减少考试天数,减少考试科目,减轻学生负担。”

他说,具体而言,中考二次考试也将借鉴高考改革模式,“高考从英语开始推行一年两考,未来中考也有可能从个别学科开始试行一年两考。”

聚焦新方案草案

语文数学 不再分文理卷

此前,教育部曾表示,改革后的高考方案将探索全国统考减少科目、不分文理科,而江苏方案的初稿,这一点也体现在语文、数学两门统考科目中。

目前,江苏高考中,语文和数学是分文理科目出卷,文科语文卷和理科数学卷各有40分的附加分,“将来语文、数学试卷统一,都不再有附加题。”

即使中学做到不分文理科教

英语口语和听力 纳入一年两考

在目前的江苏高考模式中,听力和笔试同属一张试卷,计入总成绩,而所有学生高三时都要参加口语测试。但在高考中,口语成绩并不出现在高考总分中。

选测科目 将改成计分制

每年的江苏高考中,总有学生考出了高分,但因为选测等级较低,与名校失之交臂。去年,江苏高校还有1%的预留计划招收此类分数和等级不匹配的考生,但今年

学、考试,但到了高校,专业依然有文理科之分,培养、录取不匹配如何解决?该权威人士说,初步拟定的江苏高考方案,将赋予高校更多自主权,“不分文理科,对高校招生来说不现实,但高校可以结合专业需求,对选测科目提出要求,例如北大物理系,可要求考生选测科目必须是物理化学,并提出一定要求。”他说,新方案对选测科目的要求依然是两门。

昨天,该权威人士向现代快报记者证实,拟定的江苏高考新方案中,“英语一年两考先从口语和听力开始,计入总分,笔试会考虑逐渐纳入一年两考。”

这一用途也被取消。

对此,拟定的新高考方案体现了前瞻性。该权威人士表示,高校对选测科目的要求,将从等级具体化为分数。

相关消息

教师资格考试 将试点纳入国家统考

省教育厅人事处副处长朱大梅表示,未来,国家将通过统一考试,建立教师资格考试制度,逐步形成国标、省考、县聘、校用的准入制度。“具体而言,将由国家制定考试大纲,统一命题,各个省组织面试和笔试,分为幼儿园、小学、初中、高职4类分类测试,笔试统一划定国家线,面试由各省自己划线。”朱大梅介绍,江苏是试点省份之一,已制定了中小学教师资格考试实施方案,并上报到教育部,目前方案正在审批中。

高招进展

快报记者探得南京6所高校提前批录取详情

快报讯(记者 金凤)江苏高招提前批次本科录取正在进行中,其中,国防生和艺术类专业的录取已接近尾声。昨天,现代快报记者从南京6所高校打探到录取详情。

南大

国防生理科最低录取分372分,电子信息类、大气科学、天文、数学类专业较热。

东大

提前批日语共录取15人,最低录

取分363分,整体分数比往年略高。

南航

国防生最低录取分357分,热门专业有飞行器设计与工程、电气工程与自动化、飞行器制造工程等。

河海

理科国防生共录取34人,最低录取分349分,水利水电供电等优势专业录取情况较好。

国防生文科今年共招收2名江苏考生,最低分339分。

国防生总体生源比去年好。

南师大

艺术类公办本科第一小批已经结束。按专业分加文化分总和录取的专业中,播音与主持艺术最低录取分数516分,广播电视编导最低录取分为522分,美术学(书法学)最低录取分为485分,服装与服饰设计最低录取分为460分,产品设计最低录取分为548分,摄影最低录取分为532分,新闻摄影最低录取分为530分。

按照专业校考成绩录取的专

业中,音乐学(钢琴制作与调律)最低录取分为224分,舞蹈学最低录取分为206分。

体育类按综合分投档后按专业分录取,体育教育(师范)最低录取分为114分,社会体育最低录取分为109分。贫困专项计划中,环境科学与工程类、食品科学与工程类、能源与动力类尚有计划缺额。

南工大

理科最低录取分为345分,文科最低录取分为333分。机械自动化和土木工程专业较热。

十年磨一剑,“象牙塔”近在眼前。
新环境,新面孔,新朋友,新生活,
你准备好了吗?

祝广大考生
金榜题名 前程似锦

高考生及母女、闺蜜同行,
专属特惠!
和美丽有约,和未来有约
详询:400 690 0188



扫一扫
美丽也是竞争力

江苏施尔美整形美容医院

南京市龙蟠中路215号
WWW.JSSEM.COM